

#####

## **ОКНО В ЯПОНИЮ # 02, 24.01.14**

#####

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 01, 24.01.07

[http://ru-jp.org/okno\\_v\\_yaponiyu\\_240107.pdf](http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_240107.pdf)

<https://russiajapansociety.ru/?p=55111>

Окно в Японию: подшивка за 2023 год

[http://ru-jp.org/okno\\_v\\_yaponiyu\\_2023.pdf](http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_2023.pdf)

[https://russiajapansociety.ru/?page\\_id=34775](https://russiajapansociety.ru/?page_id=34775)

#####

## **НОВОСТИ • ニュース**

ОБУЧЕНИЕ В ЯПОНИИ - ПРОГРАММА "ЯПОНСКИЙ ЯЗЫК И КУЛЬТУРА ЯПОНИИ" (Никкэнсэй-2024)

Прием документов: 10 января 2024 г. - 15 февраля 2024 г.\* Результат рассмотрения документов: до 22 февраля 2024 г.\* Письменный тест и собеседование: 2 марта (суббота) 2024 г.\*

\* Расписание указано для кандидатов, подающих документы в Посольство Японии в Москве. (!) Кандидаты, проживающие на территории, относящейся к Посольству Японии в Москве, подают документы и проходят экзамен в Посольстве Японии в Москве. Кандидаты из других регионов подают документы и проходят экзамен в Генеральных консульствах Японии по месту жительства (см. Примечание в условиях программы).

[https://www.ru.emb-japan.go.jp/itpr\\_ru/nikkensei\\_2024.html](https://www.ru.emb-japan.go.jp/itpr_ru/nikkensei_2024.html)

УФА. В выставочном зале «Ижад», филиале Государственного художественного музея им. М.В. Нестерова, до 4 февраля можно посетить интересную выставку «Япония: Талант! Вдохновение! Мастерство!». Проведение выставки с японской тематикой организовали Мария Гращенко и Екатерина Пономаренко, которые занимаются реализацией проектов передвижных культурно-просветительских выставок в художественных музеях России. В экспозиции, размещенной в «Ижаде», они решили познакомить уфимцев и гостей города с аутентичным декоративно-прикладным искусством Японии середины XX века.

<https://mgazeta.com/articles/kultura/2024-01-10/vystavki-v-ufe-yaponiya-talant-vдохновение-masterstvo-3597159>

САРАТОВ. Библиотека №6. К 75-летию Харуки Мураками в библиотеке организована выставка-обзор «Легенда современной японской литературы».

<https://saratov.bezformata.com/listnews/yaponskoy-literaturi-k-75-letiyu-h-murakami/126396585/>

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Лисий Огонь — Фёдор Хиросигэ. 23 Декабря 2023 — 25 Февраля 2024  
Галерея современного искусства Анна Нова представляет персональную выставку Фёдора Хиросигэ «Лисий огонь» — путешествие по мирам авторской мифологии художника, где переплетаются отечественные и восточные культуры. Образ огня в этом странствии освещает путь героев и становится главным посредником между измерениями.

<https://www.annanova-gallery.ru/exhibitions/139/overview/>

<https://russiajapansociety.ru/?p=55176#more-55176>

МОСКВА. Японский режиссер поставит спектакль в Театре наций в Москве. Мотои Миура выбрал для исполнения ролей 13 актеров, среди которых Сергей Епишев, Олег Савцов, Александра Ревенко, Кирилл Быркин и Эва Мильграм. Государственный театр наций готовится представить спектакль "Друзья" в постановке японского режиссера Мотои Миура, премьерные показы пройдут 10 и 11 февраля на малой сцене. Об этом сообщили ТАСС в пресс-службе Театра наций.

<https://tass.ru/kultura/19694075>

<https://russiajapansociety.ru/?p=55159>

СТАРЫЙ ОСКОЛ. В день рождения Василия Ерошенко (12.01.1890-23.12.1952) в Доме-музее писателя для юных старооскольцев было организовано мероприятие «В.Я. Ерошенко – путешественник». Оно прошло в форме виртуального путешествия. Накануне дня памяти В.Я. Ерошенко, в декабре 2023 года, сотрудники музея получили от японских эсперантистов новую информацию. Они поведали о неизвестных страницах творческой деятельности незрячего писателя, педагога, о его публикациях в популярных японских журналах.

<https://oskol-kray.ru/news/kultura/2024-01-13/starooskolskie-shkolniki-uznali-novye-fakty-o-vydayuschemsya-zemlyake-vasilii-eroshenko-367096>

ВЛАДИКАВКАЗ. Репортаж об удивительном пути Кодзуки Ватанабэ. Японке, которая пишет православные иконы (с 4:45 мин.)

<https://smotrim.ru/video/2739761>

<https://russiajapansociety.ru/?p=55159>

## **R.I.P.**

Дорогие друзья! Руководители и члены Общества «Япония – страны Евразии»! От лица членов Общества «Россия – Япония» и от себя лично выражаем глубокие соболезнования по поводу кончины вице-президента Общества «Япония – страны Евразии» господина Цубои Сюндзи. Вся деятельность г-на Цубои была направлена на продвижение идеи мира и добрососедства между Японией, Россией и другими соседними странами. Г-н Цубои проявил себя как талантливый и успешный народный дипломат, пользующийся любовью и уважением коллег и единомышленников как в Японии, так и в России. Это горькая и непоправимая для всех нас потеря. Примите наши искренние соболезнования!

<https://russiajapansociety.ru/?p=55179#more-55179>

Для членов Общества «Россия – Япония» стало огромным потрясением известие о скоропостижной кончине господина Хюгадзи Ясуо. Выражаем свои соболезнования по случаю смерти этого талантливого журналиста, диктора, переводчика и замечательного человека! С 1987 г. на протяжении 30 лет г-н Хюгадзи работал на «Московском радио», которое в 1993 г. сменило название на «Голос России», показав себя истинным народным дипломатом, выполнявшим роль связующего моста между народами России и Японии, знакомя японцев и наших соотечественников в Японии с жизнью России, содействуя популяризации русской культуры и русского языка..

<https://russiajapansociety.ru/?p=55181#more-55181>

Дорогие секретариат и Центральное правление Общества «Россия-Япония»! Большое спасибо за ваши глубокие соболезнования в связи с кончиной г-на Масанао Такеда, президента Общества «Япония – страны Евразии». Президент Такеда был членом Общества «Япония – СССР», которое являлось предшественником Общества «Япония – Страны Евразии», с момента его основания в 1957 году, а с 1980 года он занимал пост руководителя в отделении Саппоро ОЯС и вице-президента Федерации Хоккайдо ОЯС, а также занимал такие должности, как постоянный член правления Общества «Япония – Страны Евразии» и руководящий комитет института Евразии, партнерского института ОЯСЕ.

<https://russiajapansociety.ru/?p=55212#more-55212>

## У КНИЖНОЙ ПОЛКИ • 図書館

Кага Отохико «Столица в огне» - Предисловие автора к русскому изданию «Столица в огне» — роман длинный, он длиннее «Войны и мира». Чтобы читатель дочитал до конца произведение такого объема, автор должен держать его в постоянном напряжении. Я старался воплотить в жизнь уроки изобретательности и мастерства, которые преподали мне в молодости Толстой и Достоевский...

Я начинаю повествование с довоенной жизни в том чудесном городе. Я показываю, как в том городе растут и играют дети, как они взрослеют, как в этом городе вспыхивают любовные страсти. Любовь на фоне войны и война на фоне любви. Как верно подметил Александр Мещеряков в своей «Исторической справке», роман можно определить по-разному: семейный, любовный, антивоенный... В том городе остались щемящие сердце детские воспоминания, о которых я не решался рассказать в течение двух десятков лет после начала своего писательства.

<https://hyperion-book.ru/shop/literature-of-japan/kaga-otohiko-stolica-v-ogne/>  
<https://www.youtube.com/watch?v=QuAoOiUiKCI>

## СМОТРИМ! • ご覧下さい

«Как показать солнце: японская культура в СССР»

Авторский курс Виктора Белозерова является продолжением исследовательской лаборатории J100R, посвященной представлениям о современном искусстве Японии в России с 1920-х годов по настоящее время. На протяжении десятилетий советское искусствознание выстраивало собственную историю современного японского искусства, разрешая одни имена и не допуская других. Этот курс состоит из семи аудиолекций: их можно слушать как подкаст; курс дополняют иллюстрирующие «карточки» и плейлист.

<https://garagemca.org/learn/online-courses/how-to-show-the-sun-japanese-culture-in-the-USSR>  
<https://russiajapansociety.ru/?p=55108#more-55108>

Сможет ли комикс заменить привычный учебник? Об этом и многом другом состоялся разговор с куратором профиля «Комикс» Высшей школы экономики Марией Скаф. В рамках «Энергии науки» Информационного центра по атомной энергии переводчица и исследовательница графических нарративов дала мастер-класс для начинающих художников и дизайнеров и выступила с лекцией «Может ли комикс заменить учебник? Может и должен!».

<https://up74.ru/articles/obshchestvo/154196/>

## ИСТОРИЯ • 歴史

Михаил Ефимов: Скажем прямо: нам неведомо, почему Г.П. Бахметева, проработавшего послом в Токио всего около трёх лет, установившего хорошие деловые связи с руководством страны и не допустившего никаких видимых срывов, решили заменить на статского советника Н. Малевского-Малевица. Но именно так и случилось.

<https://russiajapansociety.ru/?p=55123#more-55123>

Ямасита Рин - первый японский студент в России. Дочь самурая в 1881 году приехала учиться в Петербург писать иконы.

<https://dzen.ru/a/X6epabH7zy4j6MEF>

«Летом 1921 года, во время облавы Иван Дураков был арестован японскими интервентами. У него во время обыска был обнаружен динамит, подготовленный к отправке партизанам. Применив пытки к арестованному, японская жандармерия пыталась выявить остальных

участников подполья. Но И. Дураков не выдал никого, стойко перенес изощрённые зверства японских палачей».

<https://vestprim.ru/news/ptrnews/145147-podvig-ivana-durakova-pomnjat-v-primore.html>

«Легко считываемая манера Бурлюка писать о себе в третьем лице позволяет узнать забавные подробности — например, о том, что худосочные японки с узким тазом ему вовсе не нравятся, он предпочитает рубенсовские формы. Собственно, его многочисленные иллюстрации к футуристическим сборникам говорят сами за себя. В Японии Бурлюк продолжит рисовать тушью „ню“ — чувственных и в теле. „Футурист сидел в номере гостиницы и писал гейш, причем моделью их ему служило собственное воображение“».

<https://gorky.media/context/my-stoim-na-poroze-velichajshej-sotsialnoj-katastrofy/>

Карafuto: японцы на Сахалине (фильм 2014 г.)

[https://www.youtube.com/watch?v=scvI\\_Lsw6FE](https://www.youtube.com/watch?v=scvI_Lsw6FE)

Взгляд японцев на участие во второй мировой войне, годовщина капитуляции в храме Ясукуни.

<https://www.youtube.com/watch?v=zMOSC3kfoUY>

Эпидемия полиомиелита в Японии и использование советской вакцины (1962 г.)

[https://www.youtube.com/watch?v=jP67ZY\\_j8qE](https://www.youtube.com/watch?v=jP67ZY_j8qE)

АМЭ НО БОДЗЁ (雨の防除). Фрагмент телемоста «Москва-Токио» с Владимиром Цветовым с участием японской певицы Аки Ясиро (八代亜紀, 1950-2023)

<https://www.youtube.com/watch?v=JS7mbk-mEpo>

<https://www.youtube.com/watch?v=Iv6e5OA5-Vc>

<https://russiajapansociety.ru/?p=55202>

## **РОССИЯ-ЯПОНИЯ • 日本とロシア**

«12 января кабинет министров [Японии] объявил результаты опроса общественного мнения по вопросу Северных территорий. 35% людей ответили, что «не знают» о незаконной оккупации Россией Северных территорий. Это на 3,7 пункта выше, чем в предыдущем опросе в 2018 году (хотя проводить прямые параллели нельзя из-за разности методик). По возрастным группам 47% составили респонденты от 18 до 29 лет, а 49% - от 30 до 39 лет, что свидетельствует о низком уровне осведомленности молодежи.

<https://t.me/mfavladivostok/796>

По меньшей мере 62,4% жителей Японии в той или иной степени не собираются принимать участие в кампании, которая ведется в стране относительно южных Курильских остров и включает сбор подписей. Об этом свидетельствуют результаты общенационального опроса, организованного японскими властями.

<https://tass.ru/obschestvo/19715839>

<https://russiajapansociety.ru/?p=55200#more-55200>

Российский сегмент фанатов японской субкультуры имеет свою специфику и особенности. Как он устроен?

<https://66.ru/news/society/267255/>

Мы и Япония: замкнутость нации, величие русского балета и нелепые стереотипы

[https://www.youtube.com/watch?v=4\\_zoysY9Efc](https://www.youtube.com/watch?v=4_zoysY9Efc)

Мы и Япония: культура стыда, воспитанная нация и секреты долголетия

<https://www.youtube.com/watch?v=i4piQWqmwRc>

Киностудия «Союзмультфильм» не будет продлевать контракт с японской компанией о правах на «Чебурашку», а также требует проверить правомерность использования бренда американской компанией.

<https://info.sibnet.ru/article/654389/>

## **ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界**

Южная Корея предоставит 3 млн долларов на помощь пострадавшим от землетрясения на японском полуострове Ното.

<https://russiajapansociety.ru/?p=55191#more-55191>

Японская автомобилестроительная компания Suzuki объявила о планах инвестировать около 4,6 млрд долларов в два проекта по увеличению производства на своем основном рынке в Индии.

<https://russiajapansociety.ru/?p=55185#more-55185>

Перелеты по прямому маршруту, связывающему город Далянь /Северо-Восточный Китай/ и японский город Китакою, в понедельник были возобновлены после почти четырехлетнего перерыва, вызванного пандемией COVID-19.

<http://russian.people.com.cn/n3/2024/0109/c31518-20119601.html>

На острове Окинава в Японии возобновляют строительство военной базы США. Американская база Футэмма, расположенная сейчас в густонаселенном районе Гинован, является камнем преткновения в отношениях правительства Японии и властей Окинавы, возражающих против такого решения.

<https://runews24.ru/world/10/01/2024/na-ostrove-okinava-v-yaponii-vozobnovlyayut-stroitelstvo-bazyi-korpusa-morskoj-pexoty-i-ssha>

Прибывшая в Киев с необъявленным визитом глава Мид Японии Ёко Камикава сегодня провела переговоры со своим украинским коллегой Дмитрием Кулебой. После этой встречи она объявила о безвозмездном взносе в 37 миллионов долларов в фонд НАТО по созданию для Украины автоматической системы ПВО, направленной на раннее выявление и уничтожение беспилотников. Основной разговор между министрами касался, конечно, более важной темы – предстоящей в Токио 19 февраля двусторонней конференции по экономическому восстановлению Украины. На нее предполагается пригласить участников и из других стран.

[https://t.me/golovnin\\_tokyo/2919](https://t.me/golovnin_tokyo/2919)

Глава МИД Японии Ёко Камикава вынуждена была в ходе своего визита в Киев провести брифинг в подвале из-за объявленной воздушной тревоги.

<https://19rusinfo.ru/politika/59109-glava-mid-yaponii-provela-brifing-v-podvale-kieva>

9 января 2024 года министр энергетики Республики Казахстан Алмасадам Саткалиев и министр экономики, торговли и промышленности Японии Кен Сайто подписали меморандум о сотрудничестве в области низкоуглеродного развития и взаимодействия в рамках энергетического перехода.

<https://energyland.info/news-show--alternate-252057>

7 января Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев принял верительные грамоты новоназначенного чрезвычайного и полномочного посла Японии в нашей стране Кацуи Ватанабэ.

[https://azertag.az/ru/xeber/prezident\\_azerbaidzhana\\_ilham\\_aliev\\_prinyal\\_novonaznachennogo\\_posla\\_yaponii\\_v\\_nashei\\_strane\\_obnovleno\\_video-2875060](https://azertag.az/ru/xeber/prezident_azerbaidzhana_ilham_aliev_prinyal_novonaznachennogo_posla_yaponii_v_nashei_strane_obnovleno_video-2875060)

Тайвань предоставил Японии 60 млн. иен в качестве помощи, предназначенной для ликвидации последствий землетрясения

<https://taipanorama.tw/news.php?unit=133,134,135,136&post=247058>

## **В ЯПОНИИ** • 日本では...

Премьер-министр Японии Фумио Кисида утром в воскресенье приземлился на базе сил самообороны Вадзима в префектуре Исикава, которая пострадала от землетрясения 1 января, сообщила служба новостей телевидения Fuji. По последним данным, на утро воскресенья из-за землетрясения погибли 220 человек, с 23 не удается установить связь. Ранения и травмы различной степени тяжести получили более 1015 человек.

<https://ria.ru/20240114/kisida-1921235322.html>

Их Величества Император и Императрица Японии выразили соболезнование пострадавшим при землетрясении на полуострове Ното и через Управление Императорского двора направили денежную помощь в префектуры Исикава, Тояма и Ниигата.

<https://t.me/japanbriefnews/814>

11 января в Сосновом зале императорского дворца прошла церемония под названием косё-хадзимэ, на которой Их величества Император и Императрица прослушали лекции ведущих специалистов в различных областях науки. На церемонии также присутствовали и другие члены семьи, а старшая дочь императорской четы, принцесса Айко, впервые приняла участие в данном мероприятии.

<https://t.me/japanbriefnews/813>

Только закончились зимние праздники, а японские метеорологи уже напоминают, что весна близко — опубликовали подробную карту с прогнозом цветения сакуры по всей стране 🌸 В этом году вишнёвые деревья должны распуститься раньше обычного: первые цветы появятся на деревьях в Фукуоке 16 марта, а на следующий день — в Токио.

[https://t.me/jap\\_gorodovoy/2573](https://t.me/jap_gorodovoy/2573)

Репортаж из города Вадзима в Японии, пострадавшего от землетрясения

<https://www.youtube.com/watch?v=KXOFzO-mtGQ>

«Три дня не умывалась!» Жизнь в эвакуационном центре постепенно налаживается. Место действия неполная средняя школа Исикава Вадзима [Землетрясение на полуострове Ното]

【3日ぶりに顔を洗った】避難所生活に少しずつ潤いが 石川・輪島中学校【能登半島地震】

<https://www.youtube.com/watch?v=YEbEgoQH57g>

Компания Fast Retailing (Uniqlo) передает 100 000 предметов, включая одежду для холодной погоды, изготовленную по технологии Heat Tech, в районы, пострадавшие от землетрясения на полуострове Ното. ヒートテック・防寒着など10万着を寄付へ 能登半島地震の被災地にファーストリテイリング

<https://www.youtube.com/watch?v=1Ca7RAAAaEg>

Страховые выплаты от мощного землетрясения, обрушившегося на префектуру Исикава (полуостров Ното) в первый день Нового года, вероятно, будут небольшими по сравнению с выплатами после других крупных землетрясений, поразивших страну в последние годы.

<https://www.nur.kz/nurfin/personal/2054785-eksperty-otsenili-kakuyu-kompensatsiyu-poluchat-zhiteli-yaponii-postradavshie-ot-zemletryaseniya/>

В Японии в префектуре Ниигата произошло землетрясение магнитудой 6,0, однако угроза цунами отсутствует, следует из сообщения Главного метеорологического агентства Японии. Согласно данным агентства, толчки были зарегистрированы в 17.59 по местному времени (11.59 мск) в районе острова Садо, который относится к префектуре Ниигата и расположен недалеко от полуострова Ното в префектуре Исикава, пострадавшего от мощного землетрясения 1 января. Очаг землетрясения находился в десяти километрах под водой.  
<https://1prime.ru/global/20240109/842748826.html>

Французский специалист Нахель Бельгерзе, занимающийся анализом спутниковых данных, обратил внимание на значительный подъем суши, вызванный мощным землетрясением магнитудой 7,6 в Японии 1 января 2024 года.  
<https://rossaprimavera.ru/news/c904f9e5>

Газета «Нью-Йорк таймс» обнародовала список из 52 мест на планете, которые она рекомендует посетить в 2024 году – если, конечно, деньги есть на такие туристические приключения. На первой строчке – различные локации в Северной Америке, откуда можно наиболее успешно наблюдать предстоящее полное солнечное затмение, на второй – Париж (кто бы спорил!). А на третье место авторы газеты поставили малоизвестный (я уверен) широкой зарубежной публике город Ямагути на крайнем западе главного японского острова Хонсю.  
[https://t.me/golovnin\\_tokyo/2925](https://t.me/golovnin_tokyo/2925)

## **НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術**

Площадь полуострова Ното на главном японском острове Хонсю в результате произошедшего там 1 января мощного землетрясения увеличилась на 4,4 квадратных километра. Из-за подъема морского дна береговая линия этого района в некоторых местах продвинулась на север на расстояние до 250 метров, свидетельствуют данные исследований, проведенных Японским географическим обществом и Институтом сейсмологии при Токийском университете.  
[https://t.me/golovnin\\_tokyo/2923](https://t.me/golovnin_tokyo/2923)

Запуск японской миссии по сбору образцов грунта со спутника Марса — Фобоса — и возвращению их на Землю, ранее запланированный на конец 2024 года, перенесен на 2026 год. Японское агентство аэрокосмических исследований (JAXA) связало перенос миссии Martian Moons eXploration (MMX) с необходимостью проверить возможности новой ракеты-носителя H3, на которой должна стартовать японская автоматическая межпланетная станция, и дополнительно проверить автоматическую межпланетную станцию на Земле.  
<https://www.aex.ru/m/news/2024/1/11/266167/>

## **АВТО • 自動車**

Какие новинки из Японии привезут в Россию в 2024 году. Toyota тоже есть.  
<https://dalekayaokraina.ru/news/obshchestvo/kakie-novinki-iz-yaponii-privezut-v-rossiyu-v-2024-godu-toyota-tozhe-est/>

Автомобильные гиганты начали находить новые способы обхода санкций своего правительства, чтобы помочь своему бизнесу. Так, компании сначала увеличили объем поставок новых машин в третьи страны, такие как Армения, Киргизия и Казахстан, а теперь объемы производства и поставок японских авто выросли в Китае. Именно из последней страны стали все чаще привозить авто японских марок в Россию. Причем за последнее время корпорации еще начали снижать цены для россиян, чтобы повысить продажи.  
<https://primpress.ru/article/108436>

Ольга Ключарева: Давайте отправимся в город Кобе, по которому нам предстоит в будущем и погулять, но сейчас - только локально в Музей истории корпорации и бренда Kawasaki. Попала я туда перед самым закрытием, уже почти никого не было, и было очень интересно пройти по залам и успеть за полчаса и заснять всё, и поглядеть.

<https://olgakl1971.livejournal.com/420194.html>

## **РОДНЫЕ КРАЯ** • ふるさと

Киото под снегом - 京都・雪 2023 Kyoto Snow" на YouTube

<https://www.youtube.com/watch?v=-6oYSKypAn4>

Ну, поехали! Самый длинный маршрут автобусной поездки в Японии - 【探訪】 発車オーライ 日本一長い路線バスの旅 ほぼノーカット

<https://www.youtube.com/watch?v=Y15PS83gS8w>

## **АРХИТЕКТУРА И ДИЗАЙН** • 建築学とデザイン

Несколько видео о работах Сэйдзима Кадзуо, Рюэ Нисидзава и их архитектурного бюро SANAA:

21st Century Museum of Contemporary Art, Kanazawa - For Tourism ISHIKAWA JAPAN (00:54)

<https://www.youtube.com/watch?v=qsRuXKd3ZRI>

The 21st Century Museum of Contemporary Art in Kanazawa | Architecture in Japan (01:24)

<https://www.youtube.com/watch?v=xp2CuEwnkLo>

Inside SANAA - Kazuyo Sejima & Ryue Nishizawa (Architecture) SANAA (Sejima and Nishizawa and Associates) is an architectural firm based in Tokyo, Japan. It was founded in 1995 by architects Kazuyo Sejima (1956–) and Ryue Nishizawa (1966–), who were awarded the Pritzker Prize in 2010. (04:15)

<https://www.youtube.com/watch?v=t-RxRZCXM9Q>

The Daylight Award 2014 Lauretes: Interview with Kazuyo Sejima & Ryue Nishizawa (SANAA). Japanese architects Kazuyo Sejima and Ryue Nishizawa (SANAA) won The Daylight Award 2014, for the design of the Rolex Learning Center EPFL in Lausanne. (05:48)

<https://www.youtube.com/watch?v=IL952oLD3KI>

Ryūe Nishizawa presents OchoQuebradas House (09:55)

[https://www.youtube.com/watch?v=6WFDTlo\\_0gQ](https://www.youtube.com/watch?v=6WFDTlo_0gQ)

Лекция Анны Брновицкой «Бюро SANAA. Мастерство эфемерной архитектуры» (01:15:42)

<https://www.youtube.com/watch?v=N4Xn-IyqSCs>

## **ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА** • 伝統文化

金沢市プロモーションムービー COLOR THEORY FOR KANAZAWA

<https://www.youtube.com/watch?v=H99J-b6l3rI>

Как распускались «Цветы Эдо»: история театра Кабуки (видеозапись лекции)

Согласно легенде, своим появлением один из самых ярких видов театрального искусства обязан жрице Великого храма Идзумо — Окуни. Однажды, она пришла к руслу высохшей

реки в Киото и начала танцевать. То был ритуальный танец «Нэмбуцу-одори», который очень скоро привлёк внимание восторженных зрителей. За ними потянулись желающие не только посмотреть, но и освоить удивительное ремесло, стали формироваться труппы - сначала женские, а позже исключительно мужские - и уже скоро Кабуки обрёл статус любимого народного зрелища.

<https://dvorbooks.com/edo-flowers/tproduct/651227362-126975355241-kak-raspuskalis-tsveti-edo-istoriya-teat>

Д.Ю. Позднякова. Стилистические особенности японского фарфора Кутани времени губернаторства Карафу-то (1905-1945 гг.)

[https://www.академия-строганова.рф/uploads/catalogfiles/5634\\_18-pozdnyakova.pdf](https://www.академия-строганова.рф/uploads/catalogfiles/5634_18-pozdnyakova.pdf)

Процесс изготовления чайных чашек, тарелок и чайников. Японский производитель фарфора (субтитры на русском языке).

<https://www.youtube.com/watch?v=3lJt1TMeWJA>

Японское кузнечное ремесло. Японский топор (субтитры на русском языке).

[https://www.youtube.com/watch?v=k3f6AkBwf\\_c](https://www.youtube.com/watch?v=k3f6AkBwf_c)

Топоры Карафуто 1905-1945 гг.

<https://www.youtube.com/watch?v=UUtBBQ1j5-A>

Кимамори, симпатичный оберег на удачу из храма Мицуминэ, представляет собой небольшой мешочек, в который зашиты кусочки деревьев из священного леса. Этот лес, по словам японцев, произрастает еще со времен первых богов, Идзанами и Идзанаги.

[https://t.me/japanese\\_online/4750](https://t.me/japanese_online/4750)

Кириканэ: замысловатые украшения из золотой фольги - Kirikane: Intricate Foil Embellishment Radiates Brilliance

<https://www.youtube.com/watch?v=TiW3ITGTmDc>

Японские плотники Миядайку. Строительство крыши без гвоздей. Японское ремесло (субтитры на русском языке).

<https://www.youtube.com/watch?v=EeDnbKpy87g>

## **СОВРЕМЕННАЯ КУЛЬТУРА • 現代文化**

Книги самого неапонского из японских писателей изданы миллионными тиражами и переведены на 50 языков мира. 12 января Харуки Мураками — писателю, отставному бармену, джазовому маньяку, заядлому марафонцу, исполнилось 75 лет.

<https://newsland.com/post/7746308-haruki-murakami-75-starayus-pisat-tak-kak-do-menya-nedelali-drugie>

Японский полнометражный анимационный фильм «Мальчик и птица» завоевал премию «Золотой глобус» в номинации «Лучший анимационный фильм».

[https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240108\\_12/](https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240108_12/)

<https://russiajapansociety.ru/?p=55139>

Nintendo 19 лет подряд лидирует по продажам в Японии.

[https://www.playground.ru/misc/news/nintendo\\_19\\_let\\_podryad\\_lidiruet\\_po\\_prodazham\\_v\\_yaponii-1673754](https://www.playground.ru/misc/news/nintendo_19_let_podryad_lidiruet_po_prodazham_v_yaponii-1673754)

Японские драмы, премьера которых состоится в январе.

<https://www.yesasia.ru/article/1416831>

В Японии создали робота для совместных игр за компьютером. Робот умеет слушать и отслеживать происходящее на экране, он может обсудить с игроком что-либо, порадоваться или огорчиться.

<https://runews24.ru/science/11/01/2024/v-yaponii-predstavili-luchshego-naparnika-po-kompyuternym-igram>

## **ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 暮らし**

Средняя зарплата в Японии по состоянию на ноябрь прошлого года составила более 288,7 тысячи иен – примерно 2 тысячи долларов по нынешнему невыгодному курсу с крайне дорогой американской валютой. Но это, как говорится, средняя температура по больнице. В реальности разброс идет от 130,000 JPY (958 USD) до 2,300,000 JPY (16,944 USD) у менеджера в крупной компании. Бывают зарплаты, как понимаете, и побольше. Средняя зарплата у постоянного служащего со стажем в более-менее приличной компании – где-то 3,8 тысячи долларов в месяц. В то же время реальная средняя заработная плата в Японии сократилась в ноябре 2023 года на 3 процента по сравнению с тем же месяцем год назад.

[https://t.me/golovnin\\_tokyo/2924](https://t.me/golovnin_tokyo/2924)

Потребительские цены в Токио в 2023 году достигли самого высокого уровня за четыре десятилетия

[https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240109\\_16/](https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240109_16/)

<https://russiajapansociety.ru/?p=55153>

В ходе недавнего опроса только 10,7% японцев заявили, что они уверены в своих знаниях английского языка, подчеркнув фобию японцев к этому языку, хотя они годами изучают его в школе.

<https://www.ixbt.com/live/offtopic/opros-vyavil-neuverennost-yaponcev-v-svoem-urovney-znaniy-angliyskogo-yazyka.html>

## **МЕНТАЛИТЕТ • 考え方**

Таро вчера смотрел какие-то передачи на английском языке, где ведущие поражались, что японцы в горящем самолете вели себя спокойно, организованно, без паники. При выходе из самолета не разбегались, а помогли другим пассажирам спуститься.

Он спросил у меня:

- Почему иностранцев это так удивляет? Неужели кто-то может вести себя иначе?

Думаю, все слышали, что 2 января в токийском аэропорту Ханэда воздушное судно авиакомпании Japan Airlines во время приземления столкнулось с самолетом береговой охраны? В считанные минуты аэробус охватило пламя, однако все 367 пассажиров и 12 членов экипажа смогли успешно эвакуироваться...

«Не помню точно, сколько времени прошло от остановки до начала эвакуации, но думаю, что это было в пределах 5 минут. Я видел, как стюардесса передо мной размахивала яркими огнями, указывая путь к двери, путь к спасению. Все стали двигаться друг за другом. Когда вниз по надувному трапу съехал первый пассажир, он не убежал, а остался и стал поддерживать приземление других людей. Остались помогать и другие, хотя в 50-60 метрах из левого и правого двигателей самолета поднимались языки пламени».

<https://dzen.ru/a/ZaEVp5B2RjM2J4-D>

Яркое праздничное зимнее солнце заливало сегодня улицы Токио, по которым с утра дефилировали тысячи юных красавиц в невероятно ярких «фурисодэ» - особо роскошной разновидности женских кимоно со свисающими почти до земли рукавами-крыльями. Они нарядились в них по традиции в День совершеннолетия, когда достигшие 18-летия девушки и юноши получают многие права взрослого человека.

[https://t.me/golovnin\\_tokyo/2920](https://t.me/golovnin_tokyo/2920)

Чем больше путешествую по Японии, тем больше проникаюсь монологом Михаила Задорнова о выключателе в шкафу. Вот и в этот раз в номере японского отеля приходилось прикладывать определенные усилия, чтобы найти, что где лежит. Чтобы узнать логин-пароль от Wi-Fi (для каждого номера своя комбинация), нужно включить телевизор и посмотреть данные в верхнем правом углу экрана. Фен находится на нижнем крюке напольной вешалки для пальто, за ложкой для обуви. О существовании фена в номере можно узнать исключительно из надписи, наклеенной вокруг чайника.

<https://nikkori.livejournal.com/209485.html>

## **ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理**

Японский завтрак холодным утром (субтитры на русском языке).

<https://www.youtube.com/watch?v=ZG3jOT96Xs0>

Производство пива в Саппоро началось в 1877 году и велось с использованием технологий, которые привезли домой после обучения в Германии пивовары Накагава Сэйбэй и Мурахаси Хисанари.

<https://t.me/neotourworld/1489>

Теплый ланч-бокс, да в холодный зимний день! Его хочется съесть, когда холодно! Суп Хигасимару с куриными клецками и китайской капустой - 寒いときに食べたい温かい弁当!

鶏団子と白菜のヒガシマルスープ

<https://www.youtube.com/watch?v=2HKc0-hrSn0>

28 блюд! Коллекция домашней японской кухни - 28 Recipes | Japanese Living Alone's Home Cooking Collection

[https://www.youtube.com/watch?v=Lk\\_U31kuePc](https://www.youtube.com/watch?v=Lk_U31kuePc)

## **РАЗНОЕ • 等**

Резиденция бывшего премьер-министра Японии Какуэя Танаки полностью сгорела в центре Токио из-за палочки с благовониями. Об этом сообщает телеканал NHK. Отмечается, что пожар в центре Токио вспыхнул в понедельник, 8 января. Спустя два часа 20 пожарных нарядов ликвидировали возгорание. Двухэтажное здание выгорело практически полностью.

<https://radio1.ru/news/proisshestiya/rezidentsiya-eks-premera-yaponii-sgorela-iz-za-palochki-s-blagovoniyami/>

#####

В этом году материалы рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (<http://ru-jp.org>) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (<https://russijapansociety.ru/?cat=372>)

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'.

Последние вышедшие номера рассылки 'Окно в Японию' за 2024 год, подшивки рассылки за 2008-2023 гг. и другие наши материалы читайте на странице <http://ru-jp.org>